

URSS Trabaja en Programa Defensivo, Afirmó Shultz

NACIONES UNIDAS, septiembre 23 (DPA).— La Unión Soviética trabaja desde hace mucho en forma intensa en un programa defensivo estratégico y su propaganda contra los programas norteamericanos es totalmente unilateral y no puede ser tomada en serio, dijo hoy ante la Asamblea

General de las Naciones Unidas el Secretario de Estado norteamericano George Shultz.

Al inicio de los debates de la 40ª Asamblea General, Shultz exhortó a los soviéticos a superar mediante negociaciones las diferencias en este campo.

El Secretario de Estado

norteamericano defendió al mismo tiempo el programa conocido como "Iniciativa de Defensa Estratégica" (SDI) del Presidente Ronald Reagan, citando al fallecido Primer Ministro Alexei Kossigin, quien dijo que los sistemas de cohetes no han sido concebidos para matar gente, sino para salvar vidas humanas. Recalcó que Washington seguirá adelante con el principio de disuasión, y que ésta tiene más bien el objetivo de hacer fracasar un eventual éxito de un atacante, antes que amenazarlo con su aniquilamiento.

Más adelante, George Shultz citó algunos ejemplos que probaban, según

—Favor pase a la página 47.

Arabia Advierte a OPEP sobre Precio Petróleo

RIYAD, septiembre 23 (DPA).— El Rey Fahd de Arabia Saudí amenazó hoy a los miembros de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), para firmar contratos por intercambiar crudo y con conceder rebajas a sus clientes, como lo hacen la mayoría de ellos.

sin más a lo que otros se permiten", declaró el monarca saudí en la ceremonia inaugural de una nueva Universidad en La Meca, según informó hoy la agencia noticiosa oficial saudí SANA.

"No somos los guardianes de la OPEP", añadió el Rey Fahd, quien dijo

—Favor pase a la página 11.

75 Sismos Registrados desde Jueves en México

MEXICO D.F., septiembre 23 (EFE).— Los sísmógrafos de esta capital han registrado 75 movimientos telúricos de diferente intensidad desde que el primero de ellos asolará en la mañana del jueves el centro de la ciudad, alcanzando una intensidad de 7.5 grados en la escala Richter.

siendo el segundo de mayor intensidad el registrado el viernes a las 19.40 hora local (01.40 GMT), que registró una intensidad de 6.5 grados Richter, informó el Instituto Sismológico de Tacubaya.

Ambos sismos, así como la práctica totalidad de los restantes, tuvieron su epi-

—Favor pase a la página 11.

De los 75 sismos sólo 29 fueron objeto de lectura.

Resumen mundial

Muere Periodista Guatemalteco

GUATEMALA, septiembre 23 (DPA).— El poeta y periodista guatemalteco Manuel José Arce murió ayer en Francia de un paro cardíaco, informa hoy destacadamente la prensa guatemalteca.

Arce, quien se encontraba recluido en la clínica de Santa Cecilia de Alvy, será incinerado en París y sus cenizas volverán a Guatemala más adelante, informó su hermana Julia Vela, directora de Cultura y Bellas Artes de Guatemala.

Otro Caso de Espionaje en Alemania

KARLSRUHE, septiembre 23 (DPA).— El Fiscal General de Alemania Occidental está investigando

—Favor pase a la página 26.



PODERIO MILITAR. Japón, septiembre 23. Tanque M-62 japonés, bajo la lluvia, dispara su cañón, durante una demostración de autodefensa japonesa. Cerca de 2.500 soldados mostraron sus habilidades, al pie de la montaña Fuji. (AP).



ESCUCHAN A SARNEY. Naciones Unidas, septiembre 23. El Embajador de Estados Unidos ante la ONU, Vernon Walters, derecha, y el Secretario de Estado norteamericano, George Shultz, izquierda, escuchan al Presidente de Brasil, José Sarney, durante su discurso en la Asamblea General de la ONU. (AP).

Comienza Cuadragésima Asamblea de la ONU

NACIONES UNIDAS, septiembre 23 (DPA).— Con un apasionado llamado del Presidente brasileño, José Sarney, a las naciones industrializadas de apoyar a los países endeudados del Tercer Mundo y reclamando un nuevo orden económico mundial, comenzó hoy la 40ª Asamblea General de las Naciones Unidas, en Nueva York.

El Presidente brasileño dijo ante la ONU que su país no pagará la deuda externa de 100,000 millones de

dólares "ni con la recesión, ni con el desempleo, ni con el hambre", y demandó de los países industrializados la ejecución de una especie de "Plan Marshall", para ayudar a la recuperación económica del Tercer Mundo.

Si los países desarrollados no toman conciencia de que la solución de la deuda externa es tarea conjunta de acreedores y deudores, "nos arriesgamos a poner-

—Favor pase a la página 26.

En México

Niño Sobrevivió 80 Horas bajo Escombros

MEXICO D.F., septiembre 23 (EFE).— Los cuerpos de socorro rescataron hoy con vida a un niño de cinco o seis años de edad, que permaneció más de 80 horas atrapado en las ruinas de lo que fue su hogar.

Uno de los miles de jóvenes que colaboraba en las tareas de salvamento, comentó esta noche a EFE que el niño permaneció atrapado desde el jueves pasado hasta la noche del do-

mingo en las ruinas de una construcción de la calle de Tonalá, en el barrio Roma de la capital mexicana.

El niño sobrevivió a su rescate, y se encuentra en un centro hospitalario. Hasta el momento se desconoce el nombre del menor.

En el mismo edificio donde fue encontrado el niño, los voluntarios desenterraron los cuerpos sin vida de

—Favor pase a la página 11.

CONFRONTACION EMOCIONAL. México, septiembre 23. Dos mujeres afligidas cuestionan a un trabajador de rescate, en el sitio donde se derrumbó un edificio por el terremoto, en Nuevo León. Socorristas continúan la tenaz búsqueda de sobrevivientes. (AP).

Bajar Cotización del Dólar E.U. Acuerdan

WASHINGTON, septiembre 23 (DPA).— Los Ministros de Finanzas y los presidentes de los Bancos Centrales de Estados Unidos, Japón, Alemania Occidental, Gran Bretaña y Francia, acordaron hoy en Nueva York "colaborar más estrechamente" para bajar la cotización del dólar norteamericano y el yen japonés y fortalecer importantes divisas europeas, como el marco alemán.

Del comunicado final y las declaraciones de sus participantes, en especial del Secretario del Tesoro norteamericano James Baker y el presidente del Banco Federal de Estados Unidos, Paul Volcker, se deduce que los cinco principales países industrializados de Occidente estuvieron de acuerdo en que, para tal fin, es necesario una mayor intervención de los bancos centrales en los mercados de divisas.

Hasta ahora, el gobierno norteamericano ha propiciado intervenciones sólo en casos de excepción.

Según el comunicado, habrá que adoptar "acciones políticas concertadas" para mejorar las coordenadas económicas, y, a la luz de ello, "es deseable una apreciación ordenada de las

principales divisas frente al dólar".

Los cinco países "se mantienen dispuestos a cooperar más estrechamente para fomentar esto cuando ello sea preciso", añade el comunicado final.

Ejercicios Ingeniería Harán Honduras y E.U.

TEGUCIGALPA, septiembre 23 (ACAN-EFE).— Las Fuerzas Armadas de Honduras anunciaron hoy la ejecución de una serie de ejercicios de ingeniería con el ejército de Estados Unidos.

De acuerdo a un informe oficial, entregado por la oficina de relaciones públicas de las Fuerzas Armadas de Honduras, los ejercicios comenzarán en enero del año próximo.

No obstante, se enmarcan en el proyecto de varias construcciones que han sido terminadas o comenzarán antes del fin de año.

"Estos ejercicios combinados permitirán que tropas de ingeniería hondureñas y de Estados Unidos se adiestren en el manejo de

maquinaria pesada, a la vez que este esfuerzo conjunto contribuye a la construcción de obras de infraestructura vial, con el fin de incorporar sectores marginados al desarrollo nacional", dice el boletín militar hondureño.

La zona afectada hasta ahora por la construcción de caminos entre los militares hondureños y estadounidenses está ubicada en el departamento de Yoro, región nor-central

—Favor pase a la página 11.

Cinco Costarricenses Fallecieron en México

SAN JOSE, septiembre 23 (ACAN-EFE).— Cinco costarricenses perdieron la vida en México a consecuencia de los terremotos y otros dos mil han aparecido con solo golpes y heridas leves, según informes recogidos en la embajada de Costa Rica en la capital azteca.

Sin embargo, el Presidente de la República, Luis Alberto Monge, advirtió que el gobierno no ha recibido esa "noticia negativa", aunque aceptó que "hay algunos turistas que aún no se han reportado a nuestra embajada".

En otras dependencias

—Favor pase a la página 11.